

纳卡冲突未停 多方促阿、亚遵守停火协议

短暂停火

亚美尼亚国防部10日指认,阿塞拜疆军队在纳卡停火协议生效5分钟后发动袭击。阿塞拜疆国防部随后反指亚美尼亚军队在前线发起攻势、火炮击中人口密集地区,“公然违反”停火协议。

阿塞拜疆国防部当天晚些时候说,亚美尼亚军队试图在多地发起攻势,遭阿方挫败。

阿、亚两国没有发布军方最新伤亡情况。按照路透社的说法,亚方指认阿军袭击致死两名平民,阿方则说一名平民在亚美尼亚军队发起的袭击中死亡。

法新社报道,纳卡地区最大城市斯捷潘纳克特持续多天的空袭警报10日下午一度停止。俄罗斯卫星通讯社报道,斯捷潘纳克特11日早些时候响起空袭警报,多次传出爆炸声。

阿塞拜疆和亚美尼亚在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区停火的协议当地时间10日12时生效,但双方不久后互指对方违反协议。

俄罗斯外交部长10日与阿、亚外长通电话,阿、亚两国重申遵守停火协议。

这座城市市中心10日深夜两次传出爆炸声。

法新社以一名阿塞拜疆高级别官员为消息源报道,出于人道主义考虑,双方只是“短暂”停火;停火是为了交换死者遗体和在押人员。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚为争夺纳卡爆发战争。两国1994年就全面停火达成协议,但一直因纳卡问题处于敌对状态,时有冲突。本轮冲突9月27日爆发,持续十多天,导致上百人死亡,数千人被迫逃离。

多方斡旋

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫10日与阿、亚两国外长通电话,阿、亚两国重申遵守停火协议,明确严格执行协议的必要性。

拉夫罗夫前一天在俄首都莫斯科协调阿、亚两国外长会谈,三国外长随后发布联合声明。阿、亚两国同意尽快就和平解决纳卡问题开启“实质性对话”。

阿、亚达成停火协议后,法国呼吁双方“严格遵守协议、为永久停止敌对创造条件”。

路透社报道,阿塞拜疆希望改变谈判形式,要求土耳其加入欧洲安全与合

作组织明斯克小组。阿方10日指认法国的斡旋“不公正”。

1992年,在俄罗斯倡议下,欧洲安全与合作会议(欧安组织前身)成立由12国组成的明斯克小组,俄罗斯、美国、法国三国为共同主席国。自此,纳卡问题不同级别谈判在明斯克小组框架内陆续举行,但未取得实质性进展。

土耳其欢迎阿、亚达成停火协议,认定人道主义停火是“重要的第一步”,但停火并非长期解决方案。土耳其外交部在声明中说:“土耳其将继续在战场和谈判桌上支持阿塞拜疆。”

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京10日晚与伊朗总统哈桑·鲁哈尼通电话,谈及纳卡停火协议。鲁哈尼说,第三国可能干预纳卡冲突,导致“危机扩大并延长”,伊方认为这不符合这一地区多个国家的利益。

新华社特稿

印度新冠确诊病例数破700万

新华社新德里10月11日电(记者 赵旭)印度卫生部11日公布的新冠疫情数据显示,该国累计确诊病例突破700万例。印度成为继美国之后,全球第二个累计确诊病例数超过700万例的国家。

印度卫生部数据显示,截至11日上午,该国24小时内新增确诊病例74383例,累计确诊7053806例;新增死亡病例918例,累计死亡108334例。

目前印度确诊病例数仍在快速增长,但增速有所放缓。据印度媒体统计,该国自疫情暴发至9月16日累计确诊病例突破500万例,每新增百万病例所用时间不断缩短,分别为167天、21天、16天、13天和11天;不过,此后每新增百万病例所用时间开始拉长,从500万例到600万例用时12天,从600万例到700万例用时13天。

印度卫生部10日发表声明说,印度现存病例数呈现下降趋势,目前不足90万例。印度《论坛报》11日报道说,这表明印度所有确诊病例中仅有约八分之一的人尚未治愈。

尽管疫情发展出现积极迹象,一些印度专家提醒民众不要放松警惕。10月中旬起,印度将迎来包括排灯节在内的诸多节日,而传统上印度人喜欢聚在一起庆祝节日。专家认为,这将给该国疫情防控带来巨大挑战。

从累计确诊病例数看,印度与美国的差距正逐渐缩小。印度多名医学专家先前预测,印度将超过美国成为全球累计确诊病例数最多的国家。世界卫生组织10日公布的统计数据显示,美国近两日报告的单日新增确诊病例数在5万例左右,而印度在7万例左右。美国约翰斯·霍普金斯大学11日公布的最新数据显示,美国累计确诊病例超过770万例。

美多地水貂养殖场暴发新冠疫情

新华社洛杉矶10月10日电(记者 黄恒)美国犹他州、威斯康星州和密歇根州的农业部门日前相继证实,当地水貂养殖场暴发新冠疫情,已有超过1万只水貂因此死亡。

据美国媒体报道,犹他州3个县9家水貂养殖场近来暴发新冠疫情,仅过去半个月就有8000多只水貂因此死亡。威斯康星州和密歇根州农业部门也先后证实,实验室检测结果显示,当地养殖场出现水貂感染新冠病毒的情况。

这三个州的卫生防疫部门均表示,目前的研究表明,这些水貂很可能是被养殖场工人传染的,但目前还没有有关水貂可将新冠病毒传染给人类的科学依据。

另据美国农业部报告,美国水貂被确诊感染新冠病毒的最早案例是今年8月14日在犹他州被发现的,当地卫生防疫部门当时对出现疫情的水貂养殖场实施了隔离,但未进行大规模扑杀。

数据显示,美国境内有245家水貂养殖场,分布在22个州,其中威斯康星州和犹他州是水貂养殖产业规模最大的两个州。

据报道,欧洲国家丹麦、荷兰和西班牙等都出现过养殖场里的水貂大规模感染新冠病毒的情况。

泰火车与客车相撞致17死30伤

新华社曼谷10月11日电 泰国中部北柳府11日发生火车与客车相撞事故,目前已导致17人死亡、30人受伤。

当地时间8时30分,一辆载有约60人的客车在北柳府一个火车站与一辆运载集装箱的货运火车相撞。事发时,该客车待一列火车经过后通过车站,但另一列火车正从另一铁轨驶过。该火车位于客车司机视线盲区,导致相撞事故。

吉尔吉斯斯坦议会批准扎帕罗夫出任总理

新华社比什凯克10月10日电(记者 关建武 努尔然)吉尔吉斯斯坦议会10日批准萨德尔·扎帕罗夫出任总理,并批准政府构成及施政纲领。

吉尔吉斯斯坦议会当天召开特别会议做出上述决定。扎帕罗夫在会上表示,政府结构和组成“暂时维持这样,将来我们肯定会改变它”。

扎帕罗夫被指于7年前的一次抗议活动中参与绑架伊塞克湖州州长。今年3月,法院判决扎帕罗夫劫持人质罪名成立,并处以11年6个月监禁。

在本月6日发生在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克的抗议活动中,扎帕罗夫从监狱中被放出,并于当天举行的议会特别会议上获得总理提名。

在10日举行的议会特别会议上,阿卜杜勒达耶夫宣布辞去议长职务。阿卜杜勒达耶夫在6日举行的议会特别会议上刚被批准为议长。

10日,吉尔吉斯斯坦国家安全和内务部以涉嫌组织大规模骚乱将前总统阿坦巴耶夫再次拘捕,并称将继续采取措施,逮捕阿坦巴耶夫的共犯。

去年6月,吉尔吉斯斯坦议会通过决议,剥夺阿坦巴耶夫前总统地位。今年6月,法院以腐败罪判处阿坦巴耶夫有期徒刑11年2个月。本月6日,示威者闯进国家安全委员会拘留中心,放出了阿坦巴耶夫。

飓风“德尔塔”登陆美国致洪涝灾害



10月10日,人们在美国路易斯安那州莱克查尔斯乘船出行。

据当地媒体报道,飓风“德尔塔”9日在美国路易斯安那州登陆后,造成美东南地区多州发生洪涝灾害,部分地区损毁严重。

新华社发

北静惠济

惠生活 共美好

惠济区启动2020年消费促进月活动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杨富斌)为进一步激发消费市场活力,做好“金九银十”传统消费旺季促消费工作,释放消费需求、促进消费升级、打造繁荣有序的城市消费场景,为全年消费加速回补注入新动能,根据郑州市人民政府办公厅印发《郑州市“十一黄金周”系列促消费活动方案》通知要求,惠济区政府日前举办了惠济区“惠生活·共美好”消费促进月活动。

此次惠济区消费促进月活动延用惠济区黄河文化夜经济系列活动精髓,以“惠生活·共美好”为主题,以“乐享消费·美好生活”为口号,统一组织开展“惠济区消费促进月”活动,举办线上线下深度融合、商品服务同步促销、商旅文旅游购娱一体的系列促消费活动,进一步释放消费潜力,为经济社会发展注入持续动力,力求更好地满足人民日益增

长的美好生活需要。

此次活动由惠济区人民政府主办,惠济区商务局、区文化旅游体育局承办,区委宣传部、区城市管理局、区交通局、区市场监管局、区卫健委、区财政局、长兴路公安分局、区消防大队等单位分管领导,各镇(街道)等相关单位协办,活动时间从2020年10月1日至2020年10月31日,为期一个月,重点利用“金九银十”传统消费旺季,使区内各大商场联合行动,采取“1+N”模式(1场启动仪式+N项促销活动),全行业、全方位统一开展惠济区系列促消费活动,持续拉动社会消费,形成消费高潮。

9月30日下午,在郑州惠济万达广场,举办了惠济区“惠生活·共美好”消费促进月活动启动仪式,工商银行惠济支行、交通银行新城路支行负责人上台发布促消费活动安排,惠济万达广场总

经理作为商户代表发布了一系列促消费活动信息。

此次活动整合辖区资源,在全区商场举办惠济区消费促进月系列活动,共计超千家商家、商户积极响应。

惠济万达广场在十一黄金周期间延迟闭店时间,通过消费券发放,联合餐饮商户共同打造邀吃盛宴;丹尼斯超市低价单品回馈周边家庭客层;秋冬新品服饰低至7折回馈客户等系列活动,十一黄金周比去年同期消费增长15%以上,商户黄金周期间销售额8000万元左右。

碧源月湖广场结合“惠生活·共美好”消费促进月系列活动,打造一场穿越体验场景,通过晒朋友圈、发抖音音提高宣传力,吸引顾客至商场内游玩。月湖公园在活动期间进行夜间水幕电影、灯光秀表演,聚集人气,为周边商业广场带来客流。活动吸引碧源月

湖广场优秀商户140余家,销售额达到40万元。

美景万科通过抖音线上造势,扩大宣传效果,实现线上线下的互动,组织“你好·新同学”等系列活动,参与人数超1000余人,商户累计销售额达到569万元,组织区域内美食商家100余家,在外广场开展文艺表演,带来文化娱乐的同时促进消费;还有餐饮零售优惠券的发放,活动期间累计金额可达1000万元。

英才美食城双节期间1日当天消费券共发放35万元,每月发放的消费券由7000个价值50元的券包构成,每个券包包含10元券1张,20元券2张;共计在此次活动中带动消费50万元。

截止到2020年10月7日,消费促进月活动共开展活动32场次,参与商家实现的销售收入15505.15万元,极大地拉动惠济区的消费市场。

巡回培训“点对点” 疫情防控不松懈

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 马玉慧)为进一步做好秋冬季疫情防控工作,巩固提高基层常态化疫情防控工作能力和水平,惠济区疫情防控指挥部卫生防疫部积极安排部署,日前邀请郑州市疾病预防控制中心专家对辖区8个镇(街道)、流调队(含预备队)工作人员及负责疫情防控工作的相关工作人员等共约600人,进行了“点对点、地毯式”巡回培训。

培训分知识技能传达和现场答疑解惑两部分,围绕《新型冠状病毒肺炎防控方案(第七版)》,对当前国内外疫情防控形势进行分析、个人防护要点及消杀等相关知识重点讲解,参与培训者结合日常防控工作中的棘手问题积极向专家提问。整个培训现场互动热烈,氛围浓厚,专家的讲解深入浅出,尤其是在整个培训中适时带人鲜活案例。大家纷纷表示此次培训受益匪浅。

此次巡回培训不仅提升了全区疫情防控工作人员的能力和水平,也将为惠济区秋冬季疫情防控能够快速度夯实了基础。

银龄党员志愿者 助力政务服务暖民心

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 刘向辉 孟笑露)“同志们请排好队,保持好安全距离,请不要拥挤。”“同志,这里是公共场所,不能吸烟,谢谢配合。”……节后上班第一天,一大早儿在惠济区政务服务办事大厅,一支由退休老干部组成的志愿服务队正在协助大厅工作人员开展政务服务,这些老同志就是惠济区委老干部局“银龄党员志愿者服务队”的成员,他们正在参加由区委政务服务和大数据管理局和区委老干部局共同开展的“银龄服务”助力惠济政务服务活动。

据了解,此次志愿服务活动共有6名退休老党员、老干部参与,他们年龄最大的74岁,年龄最小的也已经65岁了。老同志们得知车驾管窗口进驻到区政务服务办事大厅后,大厅业务量涨了好几倍,有时候工作人员忙得连一口水都顾不上喝,就主动要求发挥余热,参加志愿服务活动,帮助政务服务办事大厅的工作人员减轻一点负担。

一大早就赶到区政务服务办事大厅门厅与青年志愿者们一起维持秩序的74岁老党员侯淑芬一边向群众解释相关问题,一边提醒办事群众注意佩戴好防疫口罩。她说:“办事大厅工作人员的年龄和我的孙女差不多,看着他们这么忙,这么累,我也很心疼。趁着自己现在还能动,还能为大家提供一点帮助,我得再出把力。看到大家对我这么认可,我觉得特别有成就感。”

老同志们们在维持好秩序的同时,也向过往群众发放文明宣传手册,耐心为大家讲解文明创建知识。看到退休老党员们个个精神饱满,热情洋溢,局全体党员干部和职工也备受鼓舞:“老同志们切实践行着全心全意为人民服务的宗旨,为年轻人树立了榜样。正是因为这样一群秉持着‘奉献我他他,服务千万家’理念的热心老人发挥着自我的光与热,我们的服务办事大厅才更有温度,惠济也会更加美丽!”惠济区政务服务和大数据管理局负责人赞叹道。

忙忙碌碌了一个上午,老党员来不及喝口水,又同局里的年轻党员亲切座谈。他们语重心长地嘱咐道:“在旧社会,百姓都把官员叫做父母官,现在应该转变过来,我们要把百姓当作衣食父母。来办事的都是普通老百姓,不管他们的身份高低,我们都要全心全意地为他们做好服务工作,得让老百姓满意。现在条件好了,科技进了一步,服务的手段更多了,服务的能力更强了,我们有什么理由不让群众满意呢?我们相信借助科技手段,大家的工作效率会更高,服务质量会更好,一定会为惠济区的发展作出更大贡献。”

“双节”黄金周文化旅游市场成绩单来啦!

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李雪文/图)因为疫情防控的特殊原因,大多数人已经大半年没有出过远门了,因而今年的十一黄金周,到处是人山人海。在惠济区,也是一股浓浓的假日氛围。

国庆节、中秋节双节相逢,举国同庆。假期8天,惠济区游客接待人数呈前淡后热特征。假期前段,游客多以走亲串友和长途出游为主,假期中段后,惠济区游客接待人数激增,双节假期期间,惠济区共接待游客30.93万人次,辖区景区严格执行预约开放、限量开放、有序开放的疫情防控要求,实现了“安全、有序、优质、高效、文明”的假日旅游工作目标,交出一份合格的答卷。

跟着非遗传承人学手艺

惠济非遗文化很有特色,“双节”期间,惠济区举办了非遗文化进商场活动,让非遗文化“见人、见物、见生活”,黄河澄泥砚、烙画、剪纸、双桥酒、黄河金沙泥茶具、古法斫琴工艺、传统工艺窑瓷技艺和民俗手工香包金瓜等,这些极具特色的项目吸引了群众的围观。



惠济区非物质文化遗产项目糖画深受群众欢迎

10月1日至5日,惠济区11个优秀非遗项目还参加了在郑州绿城广场举行的“黄河情·祖国颂”2020郑州市非遗大集市展示展演活动。

举办黄河泥塑展

“双节”期间,惠济区举办了“黄河魂·黄土韵”惠济黄河泥塑展。此次展

览征集了全区及其他区外人士、专业人士、业余爱好者近百余组泥塑作品,经过筛选有40余组(个)作品进行展出。诸多的展品不同的风格,有的作品幽默、生动、诙谐,有的作品朴实、“接地气”。创作者们把泥塑艺术所具有的强烈视觉冲击效果表现得淋漓尽致,为市民游客提供了一个感受黄河文化、学习